

党建引领城市管理提档升级

记者 袁菲 通讯员 曹型剑

细心的居民发现，现在江津的路面坑坑洼洼明显少了；背街小巷不但畅通整洁，路灯也更亮了，居民回家安全感更足了；公厕不再是脏乱差，普遍配上“两纸一液”，如厕舒适感更强了……推窗见景、开门见绿、城市灯光五彩斑斓，让江津增添了不少新亮色。

近年来，区城市管理局持续深化“党建+”城市管理体系建设，执党建之“手”，绣好城市管理之“花”，为城市管理注入“源头活水”，大力提升城市管理精细化水平，坚持用心、用情、用力建设和管理城市，让市民真正感受到江津城市管理向美而行的温度！

注入城市管理“源头活水”

作风实起来，队伍强起来，能力才能硬起来。区城市管理局牢固树立“围绕中心抓党建，抓好党建促发展”工作理念，通过大力开展“党建+”工程，借助聂荣臻元帅陈

列馆、陈独秀旧居等开展“党建+红色基地教育”，对党员干部进行思想教育和引领作用，让广大党员干部在活动中思想受触动、灵魂受洗礼，进一步深化了思想政治教育内涵，开启了“党建+红色教育+建功新时代”教育新模式，基层党支部战斗堡垒作用明显增强，在“创文攻坚、战酷暑斗高温”等急难险重任务面前，党员干部总能冲锋在最前线，已经成为凝聚推动城市管理发展的巨大力量。

“党建+”，推动党建工作与业务工作深度融合和相互促进，不断增强机关党建工作实效，以高质量机关党建服务高质量发展“+”出了正能量，也“+”出工作新气象。”区城市管理局党委负责人表示。

彰显城市管理为民本色

执法既要有力度，也要有温度。区城市管理局通过在城管执法人员中持续开展“强基础、转作风、树形象”专项整治行动，采取培训过关、持证上岗、执法监

督、追究问责等办法措施，不断探索出以劝导为主，处罚为辅，既实用管用，又有温度，容易让群众接受的城市柔性执法管理办法。

今年以来，区城市管理局共出动执法人员500人次，依法规范、取缔市区各类占道经营行为达1000余起。发放禁停“温馨提示”1000余张，劝离占用人行道、消防通道车辆达950余辆，联合街道、社区和相关单位规范非机动车及共享单车停放达3万余辆，清理废弃和损坏电动车达1600余辆，有效维护了城区市容整洁和道路畅通。

打造无所不在“治理之美”

从事关群众切身利益的“小事件”抓起，从有损市容街貌的“小环境”治起……区城市管理局坚持用心、真心、精心，从人民群众最关心最直接最现实的利益问题入手，围绕主次干道环境卫生整治、城市垃圾分类、“厕所革命”一系列城市治理难题，一件接着一件办、一事接着一事干，一大批城市治理

的顽瘴痼疾得到破解，一桩桩困扰已久的操心事、烦心事得到解决。

据统计，去年江津城区新建改建城市公厕10座、“劳动者港湾”10座。今年完成窨井盖整治405套，沥青路面整治约15000平方米，人行道地砖整治约27000平方米，完善无障碍通道470余米，175个行政村生活垃圾得到有效治理，路灯照明设施亮灯率保持98.5%，景观灯照明设施亮灯率保持95%。三年累计改造老旧供水管网140余公里，新德感水厂一期工程建设投用，解决了部分居民用水难题。

下一步，区城市管理局将坚持不懈抓党建，一以贯之严党建，久久为功强党建，推动党建服务关口前移，引领市民群众共同参与到城市管理之中，用心、用情、用力做好城市规划建设管理各项工作，全力推进宜居、韧性、智慧城市建设，持续擦亮江津“宜居城市”靓丽名片。

党建之声

共享公共文化

文艺志愿服务活动走进白沙

文联万家 艺起津彩

本报讯（记者 吕晓）礼赞新征程，放歌新时代。6月10日，江津区“文联万家 艺起津彩”文艺志愿服务活动暨白沙“川江之夏”文艺演出在白沙镇政府广场举行。

据悉，“文联万家 艺起津彩”文艺志愿服务活动由区文联实施，主要组织广大文艺志愿者深入发展一线，到生活中去、到群众中去，开展文艺演出、文艺培训、文艺创作等文艺志愿服务活动。本次演出由区文联、白沙镇主办，江津区文艺志愿者协会、江津川江医院承办。

演出在一曲铿锵有力的民乐合奏《赛马》中热闹开场，很快吸引了周边市民驻足观看。紧随而后的舞蹈《阳光路上》、独唱《白沙古镇》、手势舞《相思月》、舞蹈《拥抱江津》等精彩节目赢得现场观众阵阵掌声。

精彩的舞蹈 记者 吕晓 摄



江津首单 野猪“肇事”村民获保险理赔

本报讯（见习记者 钟尧）“还好有这个保险，让我的玉米地损失降到了最低……”6月6日，油溪镇联合村一组村民周吉接到保险公司通知，几天前因野猪践踏导致玉米地损坏的理赔流程已经完成，保险公司将赔付给他300元。这是我区野生动物致害保险首单赔付，同时也是我区首单因野猪“肇事”获保险理赔案例。

记者在周吉家的地里看到，玉米地留下被野猪践踏的痕迹，部分被压弯的玉米秆倒在地里。正当周吉为玉米地损失发愁时，他了解到区林业局为全区购买了野生动物致害保险，造成的经济损失可申请保险公司进行赔偿。随后，他联系上保险公司，工作人员来到玉米地对受害情况进行了现

场勘验，不到一天时间，保险公司就完成了定损理赔流程。

近年来，我区野猪、猕猴等野生动物种群快速增长、活动范围扩大，造成人身安全隐患、农作物受害。据不完全统计，2016-2020年期间，全区野生动物累计造成经济损失500余万元，其中野猪致害案件的损失最大，包括啃食、践踏农作物，如水稻、玉米、红薯等，猕猴则啃食、践踏农作物、伤人等。

区林业局相关负责人表示：“为统筹做好野生动物保护，促进农业生产，我区林业局购买了猕猴、野猪的致害责任保险，通过政府参保，群众受益的方式，降低人民群众的损失。”据了解，本保险项目实施区域为江津区全域，保险范围为野

猪、猕猴两个物种造成的农作物、财产、人身伤害，承保公司为太平洋

6月6日，区林业局还组织开展了猕猴、野猪致害保险理赔培训，现将理赔流程公示如下：

一、报案环节：一旦发生致害事故，第一时间向当地镇村农业部门反映，农业部门需了解出险真实性及损失情况，对超过起赔线案件及时向区林业局汇报，林业局相关工作人员第一时间与保险公司对接人取得联系。

二、查勘环节：接到报案后，保险公司立即安排查勘定

损人员与报案人取得联系，约定查勘时间到达现场进行查勘。

三、定损环节：保险公司现场查勘后，进行损失确定，并与受损方签订损失确认书。

四、单证收集环节：现场查勘定损人员定损完后，收集必要的理赔单证。

五、索赔环节：损失确定完毕并收集了必要单证后，保险公司联系人将第一时间前往区林业局收集赔案委托书和出险通知书，交予内勤作赔款处理。

在山坡上凿出了一条“幸福路”

记者 王茜 实习记者 郭越宏

“收花椒了！收花椒了……”6月6日，听到路上传来车辆的鸣笛声和商贩的吆喝声，龙华镇龙华寺村60岁村民张成忠，从花椒地里挑出两筐新采摘的花椒，轻松地挑上公路边与商贩完成了花椒交易。

“现在有了公路了，什么东西都拉到家门口来收、来卖，哪里像以前哦，卖花椒、卖其他农作物，全靠人肩挑背扛爬上山，太恼火了……”张成忠无奈地摇摇头说。

张成忠所说的“以前”，缘于龙华

寺村陡峭的石山之巅，山大石头多，出门就爬坡。从村里到主路，只有一条林间小道，由于地理因素影响，村民们的田地多集中于山的另一边，村民们挑着蔬菜、花椒等从自己田地一直沿小路翻到山顶，走两三公里的山路才能到通车的大道上，山路狭窄湿滑，出行十分不便。

直到2022年3月，这样的境况才彻底得到改变。带来这一巨大变化的人，是我区洪江古建筑工程有限公司总经理、鸿鹄护渔志愿服务队队长刘鸿，他在2021年曾被授予“市级道德模范”“第八届全国道德模范提名

奖”。作为一名先进典型，刘鸿暗下决心，要发挥示范引领作用，从身边小事做起，努力践行“全心全意为人民服务”的宗旨。

作为土生土长的龙华寺村人，刘鸿深知村民出行不易，为了回报父老乡亲，从群众最关心的问题入手，为群众排忧解难，势必为村民打造一条“幸福路”。

从设计路线、与村民交涉到联系施工队，刘鸿都亲力亲为，一步步将公路铺到了主道上。2022年，听说刘鸿为大家修路的想法，村民们纷纷表示愿意无偿让出自己的林

地，“这是造福大家的好事情，我们一定支持！”江边石头大又多，是修路遇到的第一个难题。刘鸿派出了自家公司的两辆挖机，历时半个多月，机耕道有了雏形。经过施工队一个多月的辛勤工作，一条长约2公里的便民道建成了，为周围30余户村民提供了便利。

“多亏了刘鸿，在这山坡上，硬生生为我们凿出了一条公路出来！”从油溪镇客渡码头，走进龙华镇龙华寺村，一条盘旋于崖间山坳的通村公路，好似“玉带”镶嵌在大山之间，不禁让人感叹地竖起大拇指。

除出资20余万元修路外，刘鸿还定期组织工人对这段公路进行维护，对不平和被雨水冲刷的地方及时进行填补，让乡村路变“平坦路”。

江津区老年诗书画研究会党支部举办庆“七一”党员诗书画作品展

本报讯（记者 施婉莹 通讯员 王东亮）6月8日，在“七一”党的生日来临之际，江津区老年诗书画研究会党支部32名党员干部齐聚先锋镇保坪村，展出45幅诗书画作品向党的生日献礼。

据了解，在过去的一年，江津区老年诗书画研究会有3件作品在市级相关部门老年书画展中获奖，选送6件作品参加重庆市老年书画展，有11件作品在《渝老书画》杂志上发表。

活动当天，江津区老年诗书画研究会党支部的党员干部们用诗书画生动展现了中国共产党百年带领中国人民进行革命、建设、改革的壮美画卷，抒发对中国共产党的深情赞美和对祖国的美好祝福。

老同志陈永富、付思明、黄淳、许福新参加活动。

“工会杯”职工钓鱼比赛“开杆” 100余名钓鱼爱好者赛场拼艺

本报讯（记者 江波）6月9日，中国体育彩票江津区第二届“工会杯”职工钓鱼比赛在先锋镇永丰村江家边“开杆”。

本次活动由区体育局、区总工会主办，区钓鱼协会承办，重庆宝螺农业开发有限公司协办，重庆真不赖有限责任公司赞助。比赛项目为手竿钓混合鱼个人赛和团体赛，来自区内各党政机关、企事业单位、学校、中渝在津企业、重庆市及川黔周边区县等100余名钓鱼爱好者参赛。

经过激烈角逐，重庆选手蒋勇获得个人赛第一名，四川泸州市钓鱼协会队获得团体赛冠军。国家女排原主教练、中国钓鱼协会原副主席、重庆市江津区钓鱼协会顾问邓若曾，区政协原副主席、区钓协荣誉会长余泳海参加活动并为获奖选手颁奖。

成渝地区双城金融知识联合宣传进校园

本报讯（记者 胡耀方）6月8日，2023年成渝地区双城金融知识联合宣传暨“毕业第一课——反洗钱专场”金融课进校园活动在白沙重庆工商学校学术报告厅举行。

活动由中国人民银行江津中心支行、中国人民银行泸州市中心支行、共青团江津区委主办，重庆三峡银行江津支行、重庆工商学校承办。宣传主题是“普及金融知识 防范金融风险 共享美好生活”。

去年六月，江津和泸州两地金融机构、学校签订了《江津、泸州毗邻地区金融知识进校园示范点共建倡议书》，一年已过，在两地的共同努力下，实现了交流愈发频繁、合作愈发紧密，并取得了一系列丰硕成果。举办此次活动就是两地通力合作、携手前行的具体体现。

“方邦江名医工作室”落户区中医院 江津再添“国医名片”

本报讯（记者 苏展 通讯员 严雪梅）6月10日，长江学者、岐黄学者“方邦江名医工作室”签约揭牌暨拜师仪式在区中医院举行，为我区蓬勃发展的卫生事业再添一张“国医名片”。

方邦江系上海中医药大学急危重症研究所所长、上海中医药大学附属龙华医院急诊医学科主任，不仅是首届国家中医药领军人才“岐黄学者”、国家教育部“长江学者”、国务院特殊津贴专家，更同时主持多项国家级项目，在全国具有重要的学术影响力和知名度。

根据协议精神，工作室成立后，方邦江教授将定期为区中医院提供病例指导、技术指导等，并通过传承人传授相应的技术成果，为我区中医药发展发挥积极作用。

2023年江津区建筑施工“安全生产月”启动

本报讯（记者 陈婷 实习记者 刘晓庆）为进一步筑牢建筑施工安全生产防线，6月9日，2023年江津区建筑施工“安全生产月”启动仪式暨高处坠落应急救援演练观摩会在团结湖数字经济产业园智能制造基地B区项目拉开序幕。

今年6月是第22个全国“安全生产月”，主题是以“人人讲安全 个个会应急”。本次活动由区住房城乡建委主办，中国建筑第八工程局有限公司西南分公司、中冶赛迪城市建设（重庆）有限公司承办，通过高处坠落应急救援演练、技能比武、知识竞赛等方式，向项目现场管理人员和一线作业人员普及安全生产和应急救援知识，提高应急处置能力，为实现全区建筑施工安全生产形势平稳可控作出贡献。

德感工业园成立反诈联盟 夯实全民反诈防线

本报讯（记者 袁菲）6月9日，德感工业园举行“全民反诈，你我同行”反诈联盟启动仪式暨反诈宣传培训活动，全力构建“全民反诈”新格局，守好群众“钱袋子”。

德感工业园反诈联盟成员单位包括德感工业园发展中心、德感工业园区建设有限公司、江津区公安局德感派出所以及德感工业园辖区各企业，共同组成反诈矩阵，进一步夯实全民反诈防线。

启动仪式上，主办方授予德感派出所“德感工业园反诈联盟办公室”牌匾，授予重齿公司、重庆滩柴、中冶赛迪装备等10家企业“德感工业园反诈联盟成员单位”牌匾，并聘任10位企业代表为“反诈宣传员”。